
ATA DA DECIMA QUINTA SESSAO ORD IN ARIA DO PRIMEIRO PERfODO f a 
LEGISLATIVO DO ANO 2026, DA C.AMARA MUNICIPAL DE JATI, 
ESTADO DO CEARA, PRESIDENTA VALMA MARIA GOMES DA SILVA, 
SECRETARIO JO.AO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS. 

Aas 09 dias do mes de junho do ano 2026, as 19h00 horas, na sala das 
sessoes realizou-se a Decima Quinta Sessao Ordinaria do Primeiro 
Perfodo Legislativo do ano 2026, desta Camara Municipal. 
Compareceram os seguintes vereadores: Valma Maria Gomes da Silva, 
Jose Arimateia Justino dos Santos, Joao Wellington Teixeira Freitas, 
Cicero Moreira Barreto, Vinicius Santos Dantas de Araujo, Daniel 
Genesis Pereira de Sousa, Francisco Alves de Medeiros. A Senhora 
Presidenta invocando a protecao de Deus e em name do povo declarou 
aberta a sessao. Aberta a sessao a Sr.9 Presidenta fez a chamada 
nominalmente dos.senhores vereadores para votacao da Ata da Sessao� 
anterior, que ap6s feita a chamada a ata foi aprovada por todos os · 
presentes. Na oportunidade, a Sr.9 Presidenta informa que os 
Vereadores Marcelo Jose de Oliveira e Gervasio Neto Freitas nao . � 
cornparecera a sessao por motivos de saude, suas faltas fora� 

(.., 

justificadas. Dando continuidade, a Sr.9 Presidenta solicitou ao 
Secretario da Casa para fazer a leitura do expediente, o qual consta 
protocolado o seguinte: Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal 
n2. 010 de 09 de junho de 2026. "Que institui o Programa Municipal de 
Incentivo a Vaquejada e as Pegas de Boi no Mato no Munfcipio de [ati- 
CE e da outras providencias." Leitura dos pedidos de Requerimento n2. 
007 /2026, "solicitacao de limpeza e capina dos matos no ponto de 
apoio Floraci Inacio da Silva." Requerimento n2. 008/2026, "solicitacao 
de abastecimento e ligacao de agua no ponto de atendimento medico 
Floraci Inacio da Silva." Pedido de requerimento solicitado pelo 
Vereador Cicero Moreira Barreto. E por fim, leitura do offcio n2. 
096/2026, "sollcitacao de ordem e respeito durante as sessoes da 
Camara Municipal," Prosseguindo a Sessao, a Sr.9 Presidenta colocou 
para votacao o Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal n2. 010 de 
09 de junho de 2026. Primeiramente, votacao pelas Comissces 
Permanentes da Casa, onde externaram parecer favoravel a aprovacao 
do Projeto. Em seguida, a Sr.i! Presidenta colocou para votacao 
individual. Votou o Vereador [oao Wellington Teixeira Freitas (SIM), 



Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), Vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araujo (SIM), Vereador Daniel G@nesis Pereira de Sousa 
(SIM), Vereador Francisco Alves de Medeiros (SIM), Vereador Jose 
Arimateia Justino dos Santos (SIM). Ficando assim, o Projeto de Lei do 
Poder Executivo Municipal n2• 010 de 09 de junho de 2026, aprovado 
por todos os presentes. Prosseguindo a Sessao e na oportunidade, a 
Sr.a Presidenta facultou o uso da palavra aos senhores vereadores. Fez 
uso da palavra o Vereador Joao Wellington Teixeira Freitas desejando 
boa noite a Sr.s Presidents, nobres colegas vereadores, publico aqui 
presente e a populacao Jatiense que nos assisti pelas redes sociais. 
Hoje s6 agradecer mais uma vez por estarmos aqui votando e 
aprovando projetos que sac de interesse da populacao Jatiense. 
Agradecer por esse projeto das pegas de bois e vaquejadas aqui no 
nosso Municf pio, sabemos que e uma cultura que predomina no nosso 
Municfpio e no Nordeste como um todo, e aqui necessitava realmente 
de um incentivo. A lei precisa trazer os paramentos e as regras que 
precisa ser cumprida para que os organizadores desses eventos � 
tenham esse beneffcio, entao, fico muito feliz em estar aprovando esse !.t.'-r 
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projeto. Sem mais para momento, agradeco a atencao de todos. Fez uso 
da palavra o Vereador Cicero Moreira Barreto desejando boa noite a 
Sr.a Presidenta, colegas vereadores, Dr. Henrique e ao publico , 

desse protejo de incentivo que hoje foi implantado, o Centro de 
Inspecao Municipal, eu estive presente hoje e a honra de participar do t;, 
evento, era uma luta de muitos anos e hoje o municipio de Jati tern CIM 
(Centro de lnspecao do Municipal), mais uma vez parabenizar a � 
prefeita. Parabenizar tambern pelo incentivo das pegas de bois, ela esta � 
de parabens pelo projeto, onde vai trazer a cultura. Gostaria de 
mencionar sobre a entrada do Sftio Cardoso, a entrada esta excelente, 
deixo aqui meus agradecimentos a empresa responsavel pelo service. 
Por fim, agradece a atencao de todos. Fez uso da palavra o Vereador 
Vinicius Santos Dantas de Araujo desejando boa noite a Sr.i! Presidenta, 
nobres colegas vereadores, todos aqui presentes ea populacao Jatiense 
que nos assisti pelas redes sociais. Agradecer por estarmos mais uma 
vez aqui hoje debatendo os anseios de toda populacao Jatiense. 
Falando do offcio que mais uma vez foi lido af com relacao a questao da 
organizacao das falas aqui, alguma das vezes os vereadores falam fora 



do microfone. Gostaria de mencionar a importancia desse incentivo a 
cultura, ao esporte, projeto aprovado. A gente espera que cada vez 
mais possa alavancar, na questao de investimento no esporte, a gestao 
atual tern acabado com o esporte no nosso Munidpio, e eu fico feliz em 
ver um olhar como esse de incentivo, de investimento de fato no 
esporte. 0 esporte que parou uma guerra, que foi capaz de parar uma 
guerra na epoca do Pele. Hoje me dia a gente ve jovens de cinco (05) e 
seis (06) anos de idade, eu vi a prefeita falando do evento que teve 
agora do SESC, do ciclo SESC, que e todo estado do Ceara. A gente peca 
muito na questao do investimento do esporte, e eu venho batendo 
muito nessa tecla aqui, investimento no esporte, no futsal e outras 
modalidades, e porventura a administracao atual deixou cair, ea gente 
esta aqui para que de fato aconteca, e eu como desportista e Jatiense 
queremos que de fato as coisas andem e aconteca, Temos a Copa 
Z'ubio, que e uma tradicao enorme no nosso Municf pio, onde 
costumava ser em julho e ate essa data nao se tern nem cornentario se 
vai acontecer, quando vai acontecer, esta querendo mudar a data para ,.,.,!;-;; 
novembro, ficamos triste porque futebol nao temos mais aqui. Falar do _ -� 

projeto de minha autoria com relacao ao pagamento dos contratados a l 

equiparacao de pagar ao menos o piso salarial dos professores. Eu 
gostaria de exigir um posicionamento da adrninistracao, do secretario 
de educacao, solicito que seja enviado offcio. E no mais, gostaria de 
fazer uma cobranca a secretaria de obras com relacao aos quebra- 
molas, para fazer as sinalizacoes, deixo aqui essa cobranca a pedido 
dos populares. Ademais, agradecer a atencao de todos. Fez uso da 
palavra o Vereador Daniel G�nesis Pereira de Sousa desejando boa 
noite a Sr.� Presidenta, colegas vereadores, Dr. Henrique, publico aqui 
presente e a populacao de casa que nos assisti. Hoje eu gostaria s6 de 
saber onde se encontra as maquinas, o pessoal da Carnauba esta 
cobrando as maquinas, eu nao sei responder. Na oportunidade, o 
vereador Daniel Genesis agradece a atencao de todos. Fez uso da 
palavra o Vereador Francisco Alves de Medeiros desejando boa noite a 
Sr.i! Presidenta, colegas vereadores, todos aqui presentes, Dr. Henrique 
e a populacao que nos assisti pelas redes sociais. lnfcio minhas 
palavras agradecendo a prefeita pela iniciativa do projeto, que valoriza 
a cultura do nosso Munidpio. Gostaria que fosse enviado offcio a 
empresa da barragem, do canal, para que veja a possibilidade de fazer 



a estrada para que n6s possamos transitar, eu tenho terreno la e nao 
posso mais passar. Fez uso da palavra o Vereador Jose Arimateia 
Justino dos Santos desejando boa noite a Sr.!! Presidenta, caros colegas 
vereadores, Dr. Henrique e ao Publico presente. Iniciar minhas 
palavras hoje dando os parabens ao nobre colega vereador Nenern, 
pelo seu aniversario, que Deus lhe abencoe com paz, saude e 
felicidades. Fiquei feliz hoje com a entrega do CIM (Centro de Inspecao 
Municipal), projeto que ja vem de um logo tempo e hoje foi entregue. 
Parabenizar a equipe pelo projeto e por estar sempre na luta por coisas 
melhores. Sabre a vaquejada do Matulao, tern que ter ajuda e conte 
com nosso apoio. Sabre pedido do vereador Naida, pode contar com 
meu apoio e com o apoio dos colegas. Com relacao das maquinas 
acredito que esta seguindo o cronograma que foi passado, eu acredito J que logo vai estar na Carnauba, Com relacao as festividades vamos dar 
as maos para fazer um movimento e para que possa seguir a nossa 
cultura. Sabre a quadrilha das Balancas, conte com o apoio da Casa, eu l,b,· 
acredito que todos estao aqui para ajudar. Sabre o projeto estou feliz �r1- ' 
em poder esta apoiando e votando em um projeto tao importante. ' i/J ,; 
Deixo aqui meus parabens a senhora prefeita pela iniciativa do projeto,6 '{<r 
projeto esse que vai ajudar e resgatar nossa cultura. Na oportunidade, ' 
o vereador Jose Arimateia Justino dos Santos agradece a atencao de 
todos. Retomando a palavra a Sr.� Presidenta agradece a atencao de � 
todos. Quero aqui agradecer a Deus primeiramente por mais uma vez 
estarmos aqui. Agradecer ao nosso Assessor Jurfdico por estar sempre .).Pnt 
aqui nos ajudando e orientado. Quero aqui agradecer a prefeita pelo � 
projeto das pegas de bois, ela estar de parabens, mais um incentivo 
para nosso povo. Parabenizar a prefeita pela ilurninacao do Parque de 
Eventos, esta bem iluminado. Sohre o pau da bandeira, estamos 
procurando resolver e ve a possibilidade de retorno da cultura. 
Agradecer tarnbem a gestao pelo trabalho de recuperacao das estradas. 
Desejo aqui a todos uma 6tima sernana, meu muito obrigado pela 
atencao, E qmtO nada mais havia a tratar, declarou encerrada a Sessao. 
Eu �.l;..t- [oao Wellington Teixeira Freitas, 
Secret�esignado, mandei lavrar a presente Ata que ap6s Iida e 
achada conforme vai assinada pelos vereadores (a) presentes. 
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